

Κυβέρνηση σωτηρίας ζητάει ο Τσίπρας

Άνοιγμα προς την Κεντροαριστερά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). Με μία σκληρή επίθεση στην τρικομματική κυβέρνηση που πρέπει να εκδιωχθεί «με τη μορφή του κατεπείγοντος», όπως είπε χαρακτηριστικά, ο Αλέξης Τσίπρας ζήτησε στην ουσία πρόωρες εκλογές και τον σχηματισμό μίας «κυβέρνησης κοινωνικής σωτηρίας».

Παράλληλα, έκανε άνοιγμα σε δυνάμεις της Κεντροαριστεράς τονίζοντας ότι «η κυβέρνηση κοινωνικής σωτηρίας με κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ, έρχεται ως ανάγκη και κανείς δεν μπορεί να τη σταματήσει», ενώ τόνισε ότι το μοναδικό δίλημμα που έχει ο λαός είναι «δημοκρατική εκτροπή ή δημοκρατική ανατροπή».

Ειδικότερα, μιλώντας χθες στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ, ο Αλέξης Τσίπρας ανέφερε ότι «το μόνο που είναι μια αναγκαία να γίνει με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, είναι όχι να ψηφίζουμε μνημονιακούς νόμους, αλλά να διώξουμε αυτή την κυβέρνηση που βυθίζει τη χώρα και τον λαό στη δυστυχία».

Πρόσθεσε, μάλιστα, ότι αυτή την ανάγκη δεν μπορεί κανείς να τη σταματήσει, «ούτε με παιχνίδια της τελευταίας στιγμής», όπως είπε, για την αλλαγή του εκλογικού νόμου: «Τους έπασε ξαφνικά ο πόνος για την απλή αναλογική. Ας τη φέρουν αύριο. Ο,τι και να κάνουν, το μόνο που θα καταφέρουν είναι να δυναμώσουν τον πόθο του λαού μας για μια μεγάλη πολιτική ανατροπή».

Ο κ. Τσίπρας υποστήριξε ότι

Συνέχεια στη σελίδα 8

Ομογένεια: Κινδυνεύει η «Παιδεία» να χάσει το οικόπεδο στο Ροντ Αϊλαντ. Σελίδα 5.

Πολιτικά: Λόγια σκληρά για τη δυσλειτουργία και το μέγεθος του κράτους. Σελίδα 9.

Πολιτικά: Βαθαίνει η εσωκομματική κρίση στους Ανεξάρτητους Έλληνες. Σελίδα 8.

Πρόδος στον διάλογο για το χρέος

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. («Wall Street Journal»). Οι διαπραγματεύσεις για την αποφυγή του «δημοσιονομικού γκερεμού» μεταξύ του Λευκού Οίκου και του προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων, Τζον Μπένερ, έχουν σημειώσει πρόοδο τις τελευταίες ημέρες, σύμφωνα με τα όσα αναφέρει σε δημοσίευσή της η «Wall Street Journal» επικαλούμενη ανώνυμες πηγές και των δύο πλευρών.

Πάντως, χθες, ο Τζον Μπένερ μιλώντας στους δημοσιογράφους κατηγόρησε τον Αμερικανό πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα ότι καθυστερεί τις διαπραγματεύσεις και τον παρότρυνε να προτείνει συγκεκριμένες περιοχές δαπανών ως βάση διαλόγου προκειμένου να επιτευχθεί συμφωνία.

Η απάντηση στον Τζον Μπένερ ήρθε άμεσα και από τον

Συνέχεια στη σελίδα 10

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Τρίτη 11 Δεκεμβρίου 2012

€ 1 \$1.30
\$ Καναδά \$1.01

ΚΑΙΡΟΣ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ: Αίθριος 34-45
ΑΥΡΙΟ: Αίθριος 35-45
ΑΘΗΝΑ: 37-53
ΛΕΥΚΩΣΙΑ: 47-60



1-888-547-9527
1-718-784-5255

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
info@ekirikas.com

Σοβαρά επεισόδια στην Κύπρο για το Μνημόνιο



ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΡΑΤΖΙΑΣ/ΑΣΟΣΙΕΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

Κύπριοι επενδυτές, κάτοχοι αξιογράφων, φωνάζουν έξω από την Βουλή, ενώ μπροστά τους αστυνομικοί προσπαθούν να

τους εμποδίσουν να εισέλθουν εντός. Λίγο μετά ακολούθησε διαμαρτυρία αστυνομικών έξω από το υπ. Οικονομικών.

Μείωση παχυσαρκίας

Μικρή αλλά ενθαρρυντική πτώση στα παιδιά

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. («New York Times»). Υστερα από δεκαετίες αύξησης του ποσοστού της παχυσαρκίας των παιδιών, αρκετές αμερικανικές πόλεις βλέπουν την τάση να αλλάξει και να καταγράφονται οι πρώτες μειώσεις των σχετικών ποσοστών.

«Δεν είχαμε τίποτε άλλο παρά μόνο κακές ειδήσεις στο μέτωπο αυτό για περίπου 30 χρόνια. Έτσι, το γεγονός ότι έχουμε πλέον και καλές ειδήσεις είναι πολύ μεγάλη υπόθεση», είπε στους δημοσιογράφους ο Δρ Τόμας Φάρλεϊ, ο οποίος είναι επίτροπος Υγείας της πόλης της Νέας Υόρκης, που κατέγραψε μείωση του ποσοστού των παχυσαρκών μαθητών κατά 5,5% από το 2007 έως το 2011.

Η μείωση είναι σχετικά μικρή (εκτός από το 5,5% στη Νέα Υόρκη καταγράφηκε πτώση των ποσοστών κατά 5% στη Φιλαδέλφεια και 3% στο Λος Άντζελες) αλλά οι ειδικοί εκτιμούν ότι πρόκειται για κάτι το ιδιαίτερα

σημαντικό διότι καταδεικνύει ότι η επιδημία της παχυσαρκίας έχει αρχίσει να καταπολεμάται.

Οι πρώτες ενδείξεις μάλιστα αυτές της τάσης είχαν καταγραφεί πριν από τρεις μήνες, τον Σεπτέμβριο, σε μια έκθεση του Ιδρύματος Ρόμπερτ Γουττ Τζόνσον. Τα στοιχεία είχαν εκπληξήσει τόσο τους ειδικούς που αρκείτο μάλιστα έδειξαν να μην τα πιστεύουν.

Η Ντένα Χέλοερ, ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο του Τέξας, η οποία το 2010 είχε καταγράψει μια από τις πρώτες μειώσεις του ποσοστού των παχυσαρκών παιδιών (και συγκεκριμένα μεταξύ των φτωχών ισπανόφωνων της τετάρτης τάξης στην περιοχή του Ελ Πάσο) σκέφτηκε να ελέγξει τα στοιχεία διπλά και τριπλά.

Οι ερευνητές, πάντως, δεν είναι σίγουροι για τους λόγους που έχουν οδηγήσει σε αυτή τη

Συνέχεια στη σελίδα 11



ΕΒΑΝ ΑΦΚΟΣΤΙΝΙ/ΑΣΟΣΙΕΤΕΝΤ ΠΡΕΣ

Στιγμιότυπο από την πρόσφατη συμμετοχή της Σταρ Τζόνσον σε καμπάνια για την καταπολέμηση της παχυσαρκίας στις Ηνωμένες Πολιτείες. Τα τελευταία στατιστικά στοιχεία που αφορούν τους μαθητές είναι ενθαρρυντικά.

«Η Συνωμοσία της Αμοργού», ένα αληθινό θρίλερ

Του ανταποκριτή μας **Άρη Παπαδόπουλου**

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). Τι συμβαίνει όταν ένας εξόριστος πολιτικός, ένας αντιστασιακός εφοπλιστής, ένα μυστικό δίκτυο που βγάζει διακόμενους της κούντας εκτός Ελλάδας, κάποιοι τουρίστες με το γιοστ τους στο Αιγαίο και μια απόδραση που θα τραβήξει πάνω της τα φώτα της διεθνούς κοινότητας, μπλέκονται στις σελίδες ενός βιβλίου; Τότε υφαίνεται ένα πολιτικό θρίλερ που διαβάζεται σαν κινηματογραφικό σενάριο, αλλά τα γεγονότα

του είναι πλήρως αληθινά, όπως ακριβώς αναφέρονται στη «Συνωμοσία της Αμοργού».

Αλλωστε, ο συγγραφέας του βιβλίου, Ηλίας Κουλουκουντής, πρώτα συγγραφέας και μετά εφοπλιστής, δεν στήριχθηκε σε μαρτυρίες τρίτων, αλλά ήταν ο ίδιος ο πρωταγωνιστής της ιστορίας που έρχεται να γίνει αφήγηση σαράντα και βάλτε χρόνια μετά και μάλιστα εξηγεί στον «Ε.Κ.» γιατί το καθυστέρησε.

Στα πρώτα χρόνια της δικτατορίας των συνταγματαρχών, ανάμεσα στους πολλούς αντιφρονούντες που διώκονται, συλλαμβάνεται και εξορίζεται στην

Αμοργό είναι και ο κεντροαριστερός υπουργός στην κυβέρνηση Γεωργίου Παπανδρέου, Γιώργος Μυλωνάς. Η κόρη του, Ελένη, είναι παντρεμένη με τον Ηλία Κουλουκουντή, Έλληνα της Διασποράς και γόνου της γνωστής εφοπλιστικής οικογένειας, ο οποίος και αναλαμβάνει την πρωτοβουλία της διάσωσης του Μυλωνά. Οπότε και αρχίζει μία αφάνταστη πλοκή που λίγοι άνθρωποι την ήξεραν, μέχρι που εκδόθηκε το βιβλίο.

Ο νεαρός Κουλουκουντής έρχεται σε επαφή με αυτοεξόριστους πολιτικούς και αντιστασιακά δίκτυα του εξωτερικού.

Προετοιμάζοντας τη μεγάλη απόδραση μαζί με την γυναίκα του, Ελένη Μυλωνά, ταξιδεύουν στη Γενεύη για να συναντήσουν τον Τζιμ και την Μαρία Μπέκετ (ο.σ. το τρισάγιο της οποίας τελείστηκε πρόσφατα στην Αθήνα), που ζουν στον δρόμο με το συμβολικό βάρος «Rue de l' Athenee». Οι Μπέκετ αποτελούν πυρήνα αντιδικτατορικής δράσης συντονίζοντας την αντίσταση με τις δημοκρατικές κυβερνήσεις της Ευρώπης και οργανώνοντας ένα δίκτυο διαφυγής των αντιφρονούντων.

Συνέχεια στη σελίδα 8

Χρήσιμος διάλογος Κ. Μπακογιάννη με Ευρυτάνες

Του Δημήτρη Τσάκα

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Ειλικρινής, εγκάρδιος και χρήσιμος ήταν ο διάλογος του δημάρχου Καρπενσιού Κώστα Μπακογιάννη με τα μέλη της Ένωσης Ευρυτάνων Αμερικής «Το Καρπενίσι», που έλαβε χώρα το βράδυ της Δευτέρας στο Σταθάκειο Κέντρο στην Αστώρια. Ο διάλογος αυτός θεωρήθηκε χρήσιμος και άκρας εννεμερωτικός από τους ομογενείς και, όπως επεσημάναν κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, τόνωσε την αμοιβαία τους για το μέλλον της γενέτειρας. Ο διάλογος αυτός ήταν στα πρότυπα των αμερικανικών «town-hall meetings» και αν και ξεπέρασε τις δύο ώρες δεν εξαντλήθηκε η υπομονή του ακροατηρίου και δεν χρειάστηκε ούτε μια φορά να παρέμβει για να αποκαταστήσει την τάξη ο Δρ. Γεώργιος Μελικόκης που είχε αναλάβει τον συντονισμό.

Ο Δρ. Μελικόκης στην ενναρκτήρια ομιλία του αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του δημάρχου και στις αλλαγές που συνετέλεσαν την τελευταία διετία

Συνέχεια στη σελίδα 4



ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΛ

Αριστερά οι: Κώστας Κατσάνος, Κώστας Μπακογιάννης, Ευάγγελος Κυριακόπουλος, Χρήστος Βουρνάς και Νίκος Αποστολόπουλος, ενώ δεξιά οι ομογενείς παρακολουθούν με ενδιαφέρον.

Ελαβαν μέρος ακόμη και αστυνομικοί

Του ανταποκριτή μας **Γεωργίου Τζιωρτζίου**

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυκα). Μορφή χιονοστιβάδας που απειλεί την κοινωνική συνοχή στην Κύπρο λαμβάνουν οι αντιδράσεις ομάδων πολιτών, κατά των μέτρων που προβλέπονται στο προσχέδιο δανειακής σύμβασης της Κύπρου, στο λεγόμενο Μνημόνιο. Χθες είχαμε τις πρώτες σοβαρές αντιδράσεις. Αντιδράσεις που αποκτούν βαρύτητα αν ληφθεί υπόψη ότι προήλθαν από τους οργανωμένους αστυνομικούς.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα γύρω στο μεσημέρι. Αστυνομικοί με πολιτικά περιβολή, μέλη του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου πραγματοποιήσαν έξω από το υπουργείο Οικονομικών συγκεντρωση διαμαρτυρίας κατά των μέτρων που προβλέπει το Μνημόνιο. Ακολούθως, οι αστυνομικοί κατευθύνθηκαν στη Βουλή, όπου επέδωσαν ψήφισμα προς τον πρόεδρο του Σώματος, Γιάννη Ομήρου. Το ίδιο ψήφισμα επιδόθηκε και προς τον Υπουργό Οικονομικών.

Οι αστυνομικοί
Κατά την άφιξη των αστυνομικών που διαμαρτύρονταν έξω από τη Βουλή, προς στιγμή, προκλήθηκε κάποια ένταση όταν ο Πρόεδρος της Βουλής απέρριψε αίτημα της ηγεσίας του Συνδέσμου Αστυνομίας να βγει έξω από το γραφείο του και να μιλήσει στους συγκεντρωθέντες. Τελικά, όμως, μετά από δεύτερες σκέψεις ο Πρόεδρος της Βουλής αποδέχθηκε την παράκληση της ηγεσίας του Συνδέσμου και μίλησε στους συγκεντρωθέντες με πολιτική περιβολή αστυνομικούς.

Οι διαμαρτυρόμενοι Αστυνομικοί κρατούσαν πανό και πλακάτ στα οποία αναγράφονταν συνθήματα, όπως: «Οι προστάτες των δικαιοφύλων και δεν έχουν δικαιώματα», «Τα παιδιά των αστυνομικών έχουν και αυτά δικαιώματα», «Οι αστυνομικοί, είναι εργαζόμενοι μην τους αδικείτε».

Φωνάζαν επίσης συνθήματα «Ζητούμε τα δεδουλευμένα», «Κάτω τα χέρια από την ασφάλεια του πολίτη». Όταν κάποια

Συνέχεια στη σελίδα 7

Ομογενής έπεσε θύμα κλοπής

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Η πρόην ηθοποιός Υβόννη Σέργγουελ-Δημακοπούλου, 85 ετών, σύζυγος του ομογενή Χρίστου Δημακοπούλου, 80 ετών, ο οποίος είναι βαριά άρρωστος, σύμφωνα με δημοσίευση της εφημερίδας «New York Post» έπεσε θύμα κλοπής του δακτυλιδιού του γάμου της, το βράδυ του Σαββάτου, γύρω στις 11, καθώς επέστρεφε από δείπνο με φίλους της. Νεαρός άνδρας, ο οποίος από όσο δείχνει το βίντεο από το σύστημα ασφαλείας φαίνεται να είναι Αφροαμερικανός ακολούθησε την κ. Δημακοπούλου στην πολυκατοικία που διαμένει στον 13η οδό του Δυτικού Μανχάταν στην περιφέρεια Meatpacking και κατόρθωσε να τραπέψει μέσα στον ανελκυστήρα αφού πρώτα καιρέθηκε τη γυναίκα, η οποία νόμιζε πως ήταν κάποιος γνωστός της πολυκατοικίας.

Η κ. Δημακοπούλου είπε πως «με ρώτησε για κάποιον ένοικο με το όνομά του και δεν τον γνώριζα. Του είπα θα πάω να κοιτάξω κι αυτός με ακολούθησε μέχρι τον ανελκυστήρα. Προσπάθησε να με ξεγελάσει. Μπήκε μέσα στον ανελκυστήρα με έσπρωξε και έπεσα κάτω. Έπεσα πάνω στο χέρι μου αλλά ευτυχώς το παλτό μου είναι κοντρό σαν κουβέρτα και με προστατέψα».

Ο κλέφτης ζήτησε επίμονα την τσάντα της κ. Δημακοπούλου από τον ώμο της οπότε είδε το δακτυλίδι της. Είπε ότι «το χέρι μου προεξείχε, είδε το δακτυλίδι και το πήρε. Του είπα ότι σε παρακαλώ μην το πάρεις είναι το δακτυλίδι του γάμου μου, αλλά αυτό το παλιόσκυλο το πήρε».

Η κ. Δημακοπούλου είπε ακόμα πως «ήταν ελληνικό το δακτυλίδι, ήταν κειμήλιο, προ-

Συνέχεια στη σελίδα 6